

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2.— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint ucca 10. sz. Telefonszám 15. Magánhirdetések árúszabás szerinti mértékűk. Állandó hirdetőknak mértékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Puccs készült Bécsben

A csütörtökre virradó éjjelen puccs készült Bécsben. A vidékről 2000 Heimwehrt Bécsbe vonultatott a parancsnokuk és ott fel akarta őket fegyverezni. A kormány idejekorán tudomást szerzett a parancsnok ön-

hatalmi rendelkezéséről és felfegyverzés helyett kiutasította a vidékieket. Ezek nem akartak távozni. Végre is fegyveres fenyegetéssel kényszerítették őket hazautazásra.

Rómában tárgyal a külügyminiszter

Kánya Kálmán külügyminiszter Rómába utazott. Utjára gazdasági szakértőket vitt magával. Az ott folytatandó tárgyalásainak gazdasági jellege egyre erőteljesebben domborodik ki. A magyar-olasz gazdasági megbeszéléseknek a célja a magyar-olasz vegyesbizottságra vonatkozó megállapodás részleteinek kidolgozása és a bizottság munkájának előkészítése. A két állam között való kereskedelmi forgalom kiemelését más vonatkozásokban is eredményezni fogják a külügyminiszter római tárgyalásai. A tárgyalások előreláthatóan a jövő hét közepén fejeződnek be.

Németország gazdasági tárgyalást kezdeményez Magyarországgal

A Hitler-kormány gazdasági intézkedései tudvalevően lehetetlenné tették Németországba irányuló kivitelünket. Megtorlásul a magyar gazdaérdekeltség az azt kívánták, hogy a magyar kormány se engedje be a német iparcikkeket. Erről tudomást szerzett a német kormány és utasítására a budapesti német követ hivatalosan értesítette a magyar kormányt, hogy Németország a sérelmek orvoslására hajlandó tárgyalásokat kezdeni, amelyek során az ellentétek kiküszöbölhetők. A német delegáció még márciusban Budapestre érkezik.

Razzia a berlini művésznegyedben

Március 15-én a berlini rendőrség razziazt rendezett a berlini művésztelepen. Színművészek, írók, művészek lakásait kutatták át és sok államellenes nyomtatványt koboztak el. Autókkal szállították el a lefoglalt holmit és a letartóztatottakat.

Az amerikai vasúti király halála

Sir Henry Thoruton, az ismert amerikai vasúti vállalkozó szerdán 61 éves korában tüdőgyulladás következtében meghalt. Thoruton a Canadian National Railways Company elnöke volt és nagy amerikai és kanadai vasutak megépítésével tette ismertté nevét.

Sörgyártás Amerikában

Miután kedden a képviselőház elfogadta Roosevelt elnök sör-üzenetét, szerdán a szenátus pénzügyi bizottsága vette tárgyalás alá az elnök indítványát és csaknem egyhangulag megszavazta azt az indítványt, hogy azonnal engedélyezzék az Egyesült Államok területén a 3,2 százalékos alkoholtartalmu sör gyártását és forgalombahozatalát.

Wilkins újabb útja az Északi Sarkra

Sir Hubert Wilkins, a híres sarkkutató, aki jövő tavasszal újabb buvárhajóutazást tervez az Északi Sarkra, az egész világot behálózó meteorológiai állomások láncolatának felállítását javasolja, amelyek az Északi Sarktól a trópusi vidékeken át a Déli Sarkig terjednének. A meteorológiai állomások szakadatlanul rádióösszeköttetésben állnának egy központi hivatallal, amelynek gyakori jelentéseket küldenének az időjárásról, légköri, légnyomási és hasonló viszonyokról. A központi hivatal az adatokból majdnem teljesen biztos időjárásjelölést állíthatna össze. A jelentések egyszersmind a nemzetközi repülés számára is felbecsül-

Talpikavics-panamát is nyomoznak

Az Imperial olajpanamájának büntügye csaknem minden részletében tisztán áll az ügyészség előtt. Ezen a héten minden nap új tanukat hallgattak ki.

Az ügyészségen egy másik nagy MAV-szállítás ügyében is megindult a nyomozás. Számos adattal ellátott, névvel aláírt feljelentés egy dunántúli bazaltkőbánya szállítási visszaéléseire hívta fel a hatóságok figyelmét. Ez a bánya szállította a talpikák közé való kavicsokat, valamint a kockaköveket. A feljelentő szerint a pályázat kiírásától a szállítás átvételéig nagyszabású mulasztások és visszaélések történtek. Az ügyészség kérésére újabb detektívcsoporthoz kapcsolódottak a szállítások ügyébe és néhány nap múlva már eldől, hogy valóban károsult-e a MAV a kavicsszállításoknál?

Fegyvert kérnek az osztrák végrehajtók

Az osztrák adóvégrehajtók testülete az a kérelem fordult a szövetségi kancellári hivatalhoz, engedje meg, hogy felfegyverkezzenek. Majdnem mindennap megtörténik ugyanis, hogy a végrehajtást szenvedők erőszakkal állnak ellen és gyakran megtámadják az adóvégrehajtókat. A kancellári hivatal a pénzügyigazgatóságok útján intézkedett, hogy azok az adóvégrehajtók, akik fegyverviselési engedélyért folyamodnak, bélyegmentesen nyújthassák be kérvényüket, amelyeket soronkívül kell elintézni.

Milliókat gyűjtött össze öt szédelő román ál-diák

Nagy és messze szétágazó szélhámos-ságról rántotta le a leplet a bukaresti rendőrség. Öt ál-egyetemi hallgató gyűjtőit hamisított, a különböző egyetemek és diákoktólthonok részére a minisztériumokban, állami intézetekben, gyárakban, vállalatoknál és magánosoknál két éven át gyűjtést folytattak és ez idő alatt több mint 2 millió lejt szedtek össze. A pénzt saját céljaikra fordították. A rendőrség azt hiszi, hogy az öt ál-diáknak cinkostársai is voltak a különböző intézményeknél és vállalatoknál.

Letartóztattak egy newyorki bankárt

A newyorki rendőrség letartóztatta Joseph W. Harrimann-t, a National Bank and Trust C. igazgatóját, akit könyvei meghamisításával és tőzsdei szabálytalanságokkal gyanúsítanak.

A kigyóbüvölő balesete

Csütörtökön este a budapesti Royal Orfeum előadásán Thei angol kigyóbüvölőnek a száma közben az egyik kigyó a nyakára tekerőzött. A kigyó szoritása alatt az artista a nyílt színpadon elájult.

Ellentétek Anglia és a szovjet között

Az Oroszországban letartóztatott angol állampolgárok miatt Anglia közbelépett a szovjetnél. A szovjetkormány azt felelte, hogy joga van a területén élő idegen személyekkel úgy bánni, amint azt jónak látja. Angliát nem elégti ki ez a válasz és úgy hirdik, hogy ha nem sikerül az ügyet rövidesen megfelelő módon elintézni, meg-

Kardok

csörgése hallatszik ki a szél zugásából, ágyú dördüléséhez hasonlít az ajtó becsapódása és gázárcok látása teszi nyugtalanná az álmat egy idő óta. Piacon és kaszinóban egyaránt háborus hírek járnak. A feje tetején akar táncolni a világ, pedig a lábán sem tud megállni. Franciaország és Németország megint a rossz szomszédok örök civódását folytatja. És éppen ebben a puska- poros hangulatban újra összeült a leszerelési konferencia.

A vicclapoknak eddig leghűségesebb és legjobb szállítója volt a leszerelési konferencia. A fejlett haditechnika minden fortélyos és borzalmas hadieszközeivel dusan felszerelt államok ülnek a tanácskozó asztalnál és szapulják a szót a leszerelésről. Várható-e üdvös eredmény ilyen konferenciától?

A csütörtöki tanácskozás meglepő feleletet adott erre a kérdésre. Esztendő óta tartó üres szócséplés után végre elhangzott a leszerelési konferencián is az első komoly szó. MacDonald, az angol miniszterelnök volt, aki kimondotta. Az unott, tartalmatlan szövegek helyett komoly számokat tart a konferencia elé és ezekkel a számokkal lerakta az alapot, melyen megépülhet a béke világának épülete. A MacDonald ajánlotta katonai létszámok kiküszöböltek azt az aránytalanságot, mely mostanáig az egyes országok hadikészültségében tapasztalható. Most a győztesek milliós hadseregeivel szemben elenyésző csekély számú katonaságot tarthatnak a világháborúban vesztes országok. Az angol miniszterelnök tervezte le szállítja a milliós hadseregek létszámát, de ugyanakkor felemeli a törpe hadseregeket. Az erők ilyen kiegyensúlyozása minden esetben csökkenti a háborus veszedelemet.

MacDonald el akarja tiltatni a gázháborút, ezt a félelmetes szörnyiséget és meg akarja tiltatni a repülőgépekről történő bombázásokat, melyeknek híre is rettegést keltett.

Komoly terv a Macdonaldé és növeli a jelentőségét, az értékét, hogy az angol világhíradalom áll a terv mögött. Az 1914-ben kitért háború akkor vált világháborúvá, mikor Anglia is beállt a hadakozó felek közé. A mostani német-francia viszálykodás hírére is azt leste mindenki, vajjon mit szól ahhoz Anglia. MacDonald leszerelési terve azt jelenti, hogy ezáltal Anglia nem áll Franciaország mögött, Franciaország pedig Anglia nélkül óvakodni fog minden erőszakos fellépéstől.

Az angol leszerelési terv sorsa egyelőre ismeretlen. Azt nem mernék hinni, hogy a konferencia résztvevői teljes egészében azonnal magukéva tegyék a tervet. Bizonyára hosszas alkudozások indulnak meg majd fölötté, de a lényeg mégis az, hogy Anglia ennek a tervnek az előterjesztésével leszögezte magát — szemben Franciaországgal — a béke mellett. Ezt pedig a mai helyzetben nagy megnyugvással lehet és kell tudomásul venni.

A leszerelési tervet az angol miniszterelnök azzal a megjegyzéssel terjesztette be, hogy az igazi, a komolyan vett leszerelési együtt jár a békeszerződésék békés revíziója is. Nagy szó ez, fontos kijelentés. Mindamellet nem táplálunk hia reményeket, hogy ezek után egyik napról a másikra belemennek a mi ellenségeink a békés revízióba, de revíziós mozgalmunknak mégis talán első számottevő eredménye, hogy a világ első hatalmának képviselője nyilván kimondotta, hogy meg kell változtatni a legyőzött államokat agyonújító békeszerződéseket.

Uj hang — új reménység. A remény-

Selymes bélfű, papír helyű, losziós bélfű (Felsőpárt.)

Barna Nagy Imréné kap a **Vörösmarty uccában Boliosától kérje!**

kenyeret

Szombaton várható döntés a jószágpiactilalom ügyében

Az ördögösi majorban fellépett ragados száj- és körömfájás miatt Szentesen is teendő intézkedések közül legfontosabb a jószágpiac szabályozása. Erre vonatkozóan még nincs döntés. Mielőtt hivatalos lépéseket tennének az irányban, hogy a földművelésügyi miniszter bizonyos különleges rendszabályok mellett engedélyezze a heti állatvásárok megtartását, megfelelő uton érdeklődtek, hogy van-e kilátás ilyen kérelem kedvező elintézésére. Előreláthatólag szombaton megjön az erre vonatkozó tájékoztatás. Egyébként Vásárhely hasonló helyzetben van, mint Szentes. A vásárhelyi határ egy része szintén beleesik az kilométeres zónába, tehát Vásárhelyen is betiltandó a jó-

szágpiac. Vásárhely pár napal ezelőtt távirati uton engedélyt kért a minisztériumtól a hetivásárok megtartására. Kérelmére szintén szombatra várható válasz. Ha Vásárhely megkapja az engedélyt, Szentes is elkerüli a piaclezárás veszedelmét, ha azonban Vásárhely kérelmét nem teljesítik, Szentesnek sincs kilátása a piactilalom feloldására.

Az ördögösi majortól öt kilométeren belül fekvő tanyákban már foganatosították a legszigorúbb állategészségügyi zárlatot. Az ezekben a tanyákban levő hasított körmű állatok járatlevelét a hatóság bevonja, nehogy a zár alá vett tanyákból jószágot tudjanak eladni vagy vásárra felhajtani.

Amerika velünk is tárgyalni akar a buzatermelés csökkentéséről

A magyar gazdasági élet közelről érintő hír érkezett Amerikából. A világ mezőgazdasági válságát főként a buzaár alacsony volta, illetve az a körülmény okozza, hogy nem fizetődik ki a mezőgazdasági termelés. Roosevelt, az Egyesült Államok elnöke most nemzetközi egyezményt akarja szabályozni a világ buzatermelését. Ebbe a megegyezésbe — a jelentés szerint — bevonná a dunai államokat is, melyek között a buzatermelés szempontjából első helyen Magyarország áll. Az erről szóló híradás így hangzik:

Roosevelt elnök legközelebb a búzával bevetett területeknek állami kárpótlás utján való csökkentését javasolja, aminek költségeit valószínűleg az östermekre kivetendő különadókból szándékozik fedezni. Ezzel kapcsolatban lépéseket tesz majd az elnök a gabonatermelés nemzetközi csökkentésére. A fő buzatermelő államokkal: Ausztráliával, Kanadával, Argentínával, a dunai és a Balkán-államokkal egyetértésben a megfelelő egyezményt még a nemzetközi

világgazdasági értekezlet előtt szeretné megkötöni, hogy az egyezmény már a folyó termésvében hatállyal léphessen. Az egyezmény célja a buzatermés tervszerű irányítása lenne.

A csikágói kereskedelmi tanács, amelynek egyik osztálya a csikágói gabonátözsde, elhatározta a gabonáár hullámszámának szabályozását. További intézkedésig a buzaár bushelenként legfeljebb 5 centtel, a tengei 3 centtel, a zab 2 centtel, a rozs 4 centtel, az ápa 3 centtel térhet el az előző napi zárlattól.

Mérlegek és súlyok javítására felkérésre legméltányosabban vállalja Buzi Imre mérleglakatos
Kossuth uca 15.

A telepítési akció végrehajtásával lehet csak megoldani a mezőgazdasági válságot

A mai népesedési, birtokmegosztási és gazdálkodási rendszer mellett az ország mezőgazdasági kereső lakosságának munkaidéje csak 76 százalékig van igénybevéve, ennek a munkaidőnek 24 százaléka kihasználatlan marad. Kereken másfélmillió Jélek a mezőgazdasági napszamos és kisbirtokos napszamos csoportja ebben az országban s ennek az agrárproletáriátusnak a munkaképessége csak 66 százalék arányban van kihasználva.

A munkateljesítmény tehát a 76 százalékos országos átlagnál tíz százalékkal rosszabb. A nyomor, amely ennek az elégtelen foglalkoztatottságnak a következménye, abból is kitűnik, hogy a tíz holdig terjedő kisgazdák kategóriájában a munkateljesítmény már 96 százalékot tesz ki, vagyis az önálló, a saját földjéből megélő kisgazda munkaidéjét földjének megművelése teljesen igénybe veszi. Ez az a feltűnő körülmény is bizonyítja, hogy a nagybirtok munkaszükséglete kerek 25 százalékkal kisebb, mint a kisbirtoké, viszont a kisbirtok hozadéka kerek 50 százalékkal nagyobb holdanként, mint a nagybirtoké, már csak azért is, mert a kisbirtok holdjára lényegesen több gyümölcsfa, állat és baromfi esik, mint a nagybirtok holdjára.

A birtokmegosztás megváltoztatása egyedül, valamint a termelési rend átalakítása még nem biztosítja a munkanélküliség megszüntetését, de a kisbirtokok számának

tulnépesedett vidék (Tiszántul) munkásfelegének áttelepítése csökkenthetné a munkanélküliséget.

Ez a tétel nem mond kevesebbet, mint azt, hogy erőteljes és fokozatos telepítési akció nélkül semmi reményünk nincs arra, hogy a mezőgazdasági lakosság alacsony kereső és vásárlóképeségét fokozzuk. Amíg ez meg nem történik, az állam nem tud kivergődni a mai gazdasági süllyedésből.

LACTA-MILKA Tejszeparátorok Vajkészítőgépek Tejszállítókanak Tejgazdasági bádógaruk és az összes tejipari gépek és eszközök első rendű minőségben, van mérékelt árak és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

«ALBA»
Tejgazdasági gép és Hűtőrendszéri Vállalat, Budapest.
Csongrád megyei képviselet és raktár:

„AMI BOLTUNK”
Kossuth uca 26. Telefonszám 80.

Elsőrendű savanyított káposzta és hasáb kapható és fejős kecskék eladó, Tör. Kál-

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

VASÁRNAP, március 19-én 4, negyed 7 és fél 9 órakor reades helyarával
HÉTFŐN, március 20-án 4, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal

GAML. FRANCISKA első filmje:
a Berlinben és Budapester hallatlan siker aratott:

PAPRIKA KISASSZONY

Magyarok a szereplői A magyar közönség filmje!
Magyarok csinálták Magyar a levegője Megjelent a Magyar a tempója Fórumban!
Magyar a muzsikája Magyar Világhíradó.
Csintalan saxofon. Magyar Világhíradó.
KÉT NAPIG!

Az első kéményseprési kerület betöltése

A város jóváhagyott kéményseprési szabályrendeletét a márciusi közgyűlésen ki fogják hirdetni és az új szabályrendelet a kihirdetés utáni negyedik nap életbe lép. Ezzel egyidejűleg esedékessé válik a jelenleg üresedésben levő első kéményseprési kerület betöltése. A kerületre a többi kerület kéményseprői tartanak elsősorban igényt, mint-hogy megítélésük szerint ez a kerület jövedelmezőbb a régiénél. Igényüket a törvénynek arra a szakaszára alapítják, mely szerint a kéményseprői munkakerületek szaporítása, rendezése vagy arányosítása alkalmával az a kéményseprő iparos, akinek kerületéből alakult egy vagy több új kerület, jogosult az új kerületek között választani.

Az új kerületeket úgy állapították meg, hogy megváltoztatták az eddigi beosztást, kölcsönös átcsatolások történtek, tehát fennáll az az eset, melyet a törvény említ.

A törvény szerint a kéményseprőknél választási jogukat a szabályrendelet kihirdetésétől számított nyolc napon belül kell érvényesíteniük. Igényük jogosságát a polgármester fogja elbírálni.

Blázsik Lajos a hivatásos tűzoltók ipeiglenes parancsnoka

A polgármester a törvények és rendeletek által előírt tüzrendészeti követelmények foganatosításával és azok ellenőrzésével Blázsik Lajost az önkéntes tűzoltótestület parancsnokát bízta meg. Egyidejűleg a városi hivatásos tűzoltóság feletti parancsnoksággal és szolgálattal felügyelettel is megbízta Blázsik Lajost mindazideig, míg a város a hivatásos tűzoltóparancsnoki állást be nem töltik.

Ezen szolgálatok ellátásáért az önkéntes tűzoltóparancsnok a várostól illetményt nem élvezhet s ilyenre igényt nem tarthat. Kivéve azonban a tisztí szakértői, felügyeleti és szolgálati díjak.

Most készül a nyugdíjjavaslat végleges formája

A nyugdíjreform kérdésében döntő stádiumba érkeztek el a tárgyalások. Az új nyugdíjtörvény javaslatát — mint ismeretes — a miniszterelnök megküldötte az összes szakminisztériumoknak és ezek megfelelő észrevételekkel nemrég juttatták azt vissza a kormány elnökének.

Mint-hogy az egyes minisztériumok észrevételei meglehetősen terjedelmesek, Gömbös miniszterelnök elrendelte az anyag sűrűs feldolgozását, hogy a nyugdíj-javaslatot végleges formába lehessen önteni.

Száraz bakkfa aprítva akácfa
3.00
aprítva 3.20

Elvi ut
Szög...
Hirt...
Haty...
ors...
Az első...
Az első...
Felső...
tet...
Rákóc...
34...
Kap...
T...
legyen...
Alulrot...
arra vag...
nem jöh...
bővebb...
és kárk...
ból. A...
tűzelő...
nát nem...
Rádásu...
Batthyá...
dig viz...
görgös...
a viz...
sonlta...
nem a...
Ne...
utat ser...
dett csa...
töltesse...
Vil...
ker...
ható...
Kor...
Kossuth

NAPIHIREK

Szombat, március 18. Róm. kath.: Sándor pk. — Protestáns: Sándor, Ede. — Nap két: 6.09 órákor, nyugszik: 6.09 órákor. — Hold két: 1.37 órákor, nyugszik: 9.08 órákor.

A zsákhordók

Sándor, József és Benedek nem panaszkodhatják munkanélküliségéről. Számukra a legrosszabb viszonyok között is akad munka: zsákolhatnak. Ezt a munkakört nem veszi el tőlük senki, ezt kizárólag nekik tartják fenn. De Sándor, József és Benedek is szokott válogatós lenni és nem tetszik nekik a zsákhordás. Ha a jelek nem csúsznak, az idén ők is jobb belátásra jutottak, tudják, hogy örülni kell manapság minden egyes munkalehetőségnek és hordják szíves készséggel a rájuk bízott zsákokat, a zsákokban pedig a meleget.

A régi jó időkben nem egyszer hallottuk a magabizó mondatát, hogy bizony nem félünk az éhenhalástól, ha minden kötélt szakad, elmegyünk zsákhordónak. Azóta keservesen tapasztaltuk, hogy az ilyen vállalkozói készség sem segít. A zsákhordáshoz nemcsak elhatározás kell, hanem — zsák is. A zsákhordásra vállalkozók száma nagyon megnövekedett, de annál inkább megfoghatkozott a hordásra váró zsákok száma. A zsákhordás valaha jelkép volt. Azt jelentette, hogy aki dolgozni akar, az mindig kaphat munkát. Hová tűntek ezek az idők és visszajönnek-e még valaha? Manapság bizony nem elég az akarat a munkához...

Irigység kél bennünk a Sándorok, Józsefek és Benedekéik iránt, akiknek csak jönniök kell és készen várja őket a munkaalkalom. Hát azt mondjuk, hogy becsülik is meg ezt a ritka, kivételes helyzetet és hordják is becsülettel a meleggel telt zsákokat!

Időjelzés: Délnyugati légáramlással tovább melegedő idő, nyugat felől felhősödés.

— **Buzáért** 13.25, árpaért 8.—, morzsolt tengeriért 5.50, zabért 7.— pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — A budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 14.45—14.65 pengőt, a 80-as búzáért 15.20—15.55 pengőt fizettek.

— **Hétfőn előjárósági ülés az Ipartestületben.** Az Ipartestület előjárósága hétfőn este ülést tart. Ezen fogják megállapítani az évi rendes közgyűlés idejét és tárgysorozatát, melyet részletesen elő is készítenek.

— **Megkezdődött a zálogolás.** A városi adóhivatal megkezdte a zálogolást azoknál, akik az első adónegyedkor nem fizették ki adójukat.

— **Visszaesés a kanyaró megbetegedések számában.** Pénteken mindössze három újabb kanyarós megbetegedést jelentettek a városi főorvosi hivatalnak. Eddig naponta 8—10 ilyen bejelentés történt. Ugy látszik, hogy az iskolák bezárása hasznára válik a betegség elleni védekezésnek.

— **Makó közgyűlése a vagyonos tisztviselőket le akarja mondani nyugdíjukról.** Makó képviselőtestületének legutóbbi ülésén indítvány hangzott el arra vonatkozólag, hogy a városi nyugdíjasokat, akik máshonnan megfelelő fizetéseket élveznek, vagy nyugdíjuk van, ideiglenesen mondassák le nyugdíjuk felvételéről. A polgármester azt javasolta, hogy térjenek napirendre az indítvány fölött, a közgyűlés többsége azonban kimondotta, hogy a kérdés sürzős rendezése érdekében felj a kormányhoz.

Női tavaszi szövetek 1 P 10 fill.-től
Férfilöltöny szövet 6 pengő
(tartós minőségben) Brüll Aruházban.

— **Lopják a tyúkokat** Dóczi István Daru ucca 1 szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, aki két ízben is meglopta. Noykadián és ti-

— **Paprika kisasszony.** Gaál Franciska első filmje a legdíszesebb keretek között került bemutatásra Budapesten a Fórum-színházban. Kevés filmet előzött meg olyan benső érdeklődés, mint ezt a rendkívül humoros vigjátékot és minden várakozást felülmutt a darab kirobbanó sikere. Igazi paprikás magyar tempóval száguldanak a jelenetek, magyar muzsika fűszerezi végig, mikor befejezésül egy igazi magyar csók csattan el. Míg eddig eljut a film, Gaál Franciska minden tehetségét, pajkosságát csatasorba állítja és teljes diadalt arat. A szintén magyar Hörbiger Pál a felszeg tudós szerepében remek kabinetalakítást nyújt. A Mozgószínház gondoskodott arról, hogy a mellékfilm is méltó legyen ahhoz a nagyszabású előadáshoz, melyben két napon keresztül a magyar közönség egyik legkedvesebb filmjét hozza színre és pedig most vasárnap és hétfőn.

Gazdász kabát (Hubertus) 12 P 50
Férfi tavaszi kabát 18 pengő
Brüll Aruházban.

— **Tízemégy rendbeli lopást követtek el a tyúkoltvaj asszonyok a város belterületén.** A három tyúkoltvaj asszony ügyében, mint jelentették, a rendőrség is befejezte a nyomozást, ezzel bünelajstromuk teljessé vált. Megállapítást nyert, hogy a város belterületén összesen 14 rendbeli lopást követtek el, volt olyan ház, ahova kétszer is behatoltak. A rendőrségen most állítják össze a károsultak névsorát, előreláthatóan holnap már nyilvánosságra kerül.

— **Erősen növekedett a földbirtokosok száma.** Az 1930. évi népszámlálás most közzétett adatai szerint 1930-ban 1.29 millió embernek volt földbirtoka vagy földbirtokrésze az országban. Ez azt jelenti, hogy tíz év alatt 420,526 fővel, vagyis majdnem 50 százalékkal emelkedett a földbirtokosok száma. Az 1—5 holdas kisbirtokosok száma az említett idő alatt csaknem megkétszereződött, az 5—10 holdasoké több mint 30 százalékkal, a 10—20 holdasoké 17.5 százalékkal, a 20—50 holdasoké pedig 4 százalékkal növekedett. A 200—1000 holdas birtokosok száma 2.6 és az 1000 holdnál nagyobb birtokosok száma majdnem 20 százalékkal csökkent. Igen érdekes, hogy a földbirtokosok száma 10 év alatt 98,960-ról 156,017-re nőtt, vagyis majdnem a felével gyarapodott.

— **Szárász, vágott bükk tűzifa 3 pengős** árban bármely mennyiségben kapható **Lantos vásártéri faelepén. Telefon: 129.**

— **Megharapta a kutya.** Czékó Julját, aki Sarló ucca 7 szám alatt lakik, megharapta Lantos Ferenc gazdálkodó kutyája. A harapós kutyát megfigyelteti a hatóság.

— **Ipariügy.** Ignác Jánosné (Nagyörvény ucca 109) lemondott gyümölcskereskedésre jogosító iparigazolványáról.

Tizedes mázsa 1933. hitelesítésre

50	100	150	200	300	500	kilós			
30	34	40	45	52	68	pengő			
Szekevényes						5	10	kilós	BORINÁL
mértleg						24	30	pengő	Szechenyi u. 57.

Rem érdemes

messze kifáradni néhány darab **tégldért, cserépért, tüzifidért, szénért,**

mert **kicsinyben mindez kapható a**

Konyörgyárban

Vásároljon Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett, ahol fűszer és háztartási szükségletét **a legolcsóbban beszerezheti, miről egy próbavásárlással**

A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzugás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar **Ferenc József** vizről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Kimutatás az oltásokól.** 1932-ben 645 beoltandó újszülöttet írtak össze. A hatóságok orvosok beoltottak 501 újszülöttet, 247 fiút és 254 leányt, a magánorvosok 31-et. Betegség miatt elmaradt az oltásról 2, elhalálozott 16, az oltás ideje alatt más-hová költözött 58, ismeretlen helyre költözött 15. Kétszeres idezésre sem hozták el az oltásra 22 újszülöttet. — A 869 újraoltandó közül beoltottak 788-at, nem jelent meg 81.

— **Olcsóbb lett az ecet.** Most fejeződtek be a tárgyalások, melyek a földművelésügyi minisztérium és a szeszkartel között az ecetgyártáshoz szükséges szesz árának mérséklése ügyében már hosszú ideje folytak. A tárgyalások eredményeként a szeszkartel az ecetgyártásra felhasználható szesz árát literenként 30 fillérral leszállította, az ecetgyárosok pedig ennek megfelelően mérsékelték az ecet árát.

— **Több mint 167 hektóliter bort vitünk ki tavaly.** Az elmúlt évben 167.846 hektóliter bort exportált Magyarország Ausztriába 44.988, Csehszlovákiába 12.143, Németországba 11.678, Svájcba 90.095, Olaszországba 1518, Franciaországba 1286, Lengyelországba 4917, hl bort szállítottunk és kisebb mennyiségű magyar bor ment Belgiumba, Hollandiába, Angliába, Dániába és Finnországba is.

Férfi zokni (tartós minőségben) 75 fillér.
Kiváló női selyem harisnya 2 pengő
Brüll Aruházban.

— **Lopásért feljelentette az apa a fiát.** Pénteken délelőtt megjelent egy iparos a rendőrségen és lopás címén feljelentette a saját fiát. Elmondotta, hogy fia napok óta nem járt haza s tilalma ellenére elvitt a háztól egy női kerékpárt. Ezért jelenti fel. A panaszirolj gyűzőkönyvet vettek fel a rendőrségen s annak alapján megindították a nyomozást.

— **Csüörtökön loárverés.** A csendőrség csüörtökön 9 órákor Szentesen a megyeház előtti téren két darab kincstári háts lovat szándékozik nyilvános árverésen eladni.

— **A Pesti Tőzsde 16 oldalas új száma** szenzációs cikkben számol be az amerikai buza bojkottjáról, a német-magyar kereskedelmi tárgyalásokról, a Szegedi Kenderfonógyárról, a Berkovits-tervről és az export-ügyekről. Szenzációs textil, biztosítási, vas- és gépipari, vegyészeti, vidéki hírtelélet-rovatok egészítik ki az új számot.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ
Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

Burgonyát

legjobbat és legolcsóbbat házhoz szállítva

Pólya Sándornál a vásártéren szerezheti be.

Étkezési nyári rózsák m/m-ja 8.— P
Vető nyári " 7.50 P
Étkezési őszi " 6.— P
Ella " 5.50 P
Pehely " 4.50 P

Női rózsaszál, három fehér székét keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban, 614-L

XXXI
A
Megjelenik egy hónapra 6 fillér.
Kö
Szor
ban Hon
lésével k
körökben
a kormá
való meg
ló tanács
szu idő
Mac
Mac
Genben
helyzetét
dotta:
—
szólok,
kellene
hogy e
nemzet
Középeu
Egy bol
egzisztál
az angol
zódtem
den elle
Az olasz
Kár
Rómába
kormány
mind a
siszta C
baráti k
szik.
A
A p
magyar
digi főa
Szent B
pásztorá
uj panm
Jusztiniá
kolatárs
Nem bi
A
utóbbi
dott el,
házassá
Franciá
csak —
értéshe
be is le
utóbbi i
nak a k
az eskü
Ezek jo
lenül re
A végé
mény va
törvény
ki, ame
a bünö
nem az
nyabb
nek a